LUNACIONES

Sol en Grado Luna en Grado
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o ecliptica del signo ° ecliptica del signo Fecha

46,613 | 16,613
53,888 | 23,388
61,163 | 1,163
68,437 | 8,437
75,712 | 15,712
22,986
0,261
7,536
14,810
85 | 22,085
6

316,613 16,613 ==
53,888 53,888
151,163 1,163 1p
248,437 8,437
345,712 15,712
82,986 22,986
180,261 0,261
277,536 7,536
14,810 14,810
112,085 22,085
19,360 | 29,360 €3 | 209,360 29,360
126,634 | 6,634 & 306,634 6,634
133,909 | 13,909 43,909 13,909
141,184 | 21,184 &, [ 141,184 21,184
148,458 | 28,458 &), | 238,458 28,458
155,733 | 5,733 np | 335,733 5,733
163,007 | 13,007 np | 73,007 13,007
170,282 | 20,282 1p | 170,282 20,282
: 27,557 1p | 267,557 27,557
184,831 | 4,831 4,831 4,831
192,106 | 12,106 0 |102,106 12,106
199,381 | 19,381 0 199,381 19,381
206,655 | ¢ 296,655 26,655
213,930 33,930 3,930
221,120 131,120 11,120
298,479 228,479 18,479 1
235,754 325,754 25,754
243,028 63,028 3,028
250,303 160,303 10,303
257,595 17,595
354,852 24,852
92,145 2,145
189,402 9,402
286,676 16,676 % enero 1943
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en grado la Luna grado + 180 : de
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Signo| luna liena

Sol Situaci6én de Sol en Situaci6én de Data

en grado la Luna grado + 180 la Luna Iuna nueya |DOmIng0

de

Data 3 o
Conjuncién | Grado |Signo| Oposicién | Grado Signo| luna ilena Sa=cs Contumeionf|aGreaoflSisno | OnoReTn On80

e D)

s 327,6 27,6 = 16‘ =

163,38 3,3 | 1p 3-9
178,35 358,35 |28,35 18- 9 342 15 162.15 |12,15| wp [ 3-8

192,9 fol 2-10 . 356,7 17- 3
207,45 27,45 17-10 ' | 11,25 191,25 (11,25 o | 1- 4
222,0 1-11 25,8 : 16- 4
236,55 56,55 |26,55 16,11 40,35 220,35 (10,35 a0st2
251,1 A 112 54,9 156- 5
265 65 8565 (25 65 15-12 69.45 249,45 | 9,45 30, 5
280,2 31=112 84,0 180
294 75 11475 [2475 13- 1 98,55 | 279,55 | 8.55 5,
309,3 : 2824l 113,1 13- 7
393 85 143 85 |23 85 12- 2 127,65 307,65 | 7,65 in 4
338,4 : e 142,2 1209
352,95 172,95 (22,95 156,75 336,75 | 6,75 i
7,5 28- 7L i 10- 9
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36,6 27- 200,4 10-10
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Sol
en grado

Conjuncién

Situacion de
la Luna

Grado

Signo

Sol en

Oposicién

grado - 180

Situacion de Data

la Luna luna nueva

Grado

Data
Signo| luna llena

Domingo
de
Pascua
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131,4
145,95
160,5
175,05
189,6
204,15
218,7
233,25
247,8
262,35
276,9
291,45
306,0
320,55
335,1
349,65

4,9
18,75
33,3
47,85
62,4
76,95
91,5

106,05
120,6

135,15

149,7

164,25

178,83

193.35

207,9

222,45

237,0

251,55

266,1

11,4
10,5
9,6
8,7
7,8

6,9

280,65

6L

325,95
355,05
24,15
53,25
82,35
111,45
140,55
169,65
198,75
227,45
256,95
286,05
315,15
344,25
13,35

42,45

25,95
25,05
24,15
23,25
22,35
21,45
20,55
19,65
18,75
17,85
16,95
16,05
15,15
14,25
13,35

12,45

71,75 %

100,65

11,55

10,65

1- 8
16- 8
30- 8
14- 9
29- 9
114-10
29-10
12-11
27-11
12-12

27-12

Sol
en grado

Conjuncién

Situacion de
la Luna

Grado | Signo

Sol en
grado + 180

Oposiciéon

Situacion de
la Luna

Grado ‘ Signo

Data

luna nueva

Data
luna llena

Domingo
de
Pascua |

295,2
309,75
324,3
338,85
353,4
7,95
22,5
37,05
51,6
66 15
80,7
95,25
109,83
124,35
138,9
153,45
168,0
182,55
197,1
211,65
226,2
240,75
255,3
269,85
2844
298,95
313,5
328,05
342,6
357,15
7L
26,25
40,8
55,35
69,9

84,45

95,2

7L

10,8

9,9

pS

129,75
158,85
187,95
217,05
246,15
275.25
304,35
333,45
2,55
31,65
60,75
89,85
118,95
148,05
177,15
206,25

235,35

264,45

9,75 6L
8,85
7,95
7,05
6 15
5,25
4,35
3,05
2,55

1,65

0,752 I
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B . i i6n de Data
Sol Situacién de Sol en Situacién de Data Sol Situacién de Sol en Situacié

luna nueva
Domingo i la Luna grado + 180 la Luna

en grado la Luna grado + 180 la Luna luna nueva ey 5 en grado Data
Data

i ici i luna llena
e s A Signo| Oposicién | Grado | Signo
Conjuncién | Grado [Signo| Oposicién | Grado Signo| luna liena | T2SCUA Conjuncion

< 12
B0 80| S 20 e e 97,35 | 7,35 5:112
113,55 293,55 |23,55| 't | 14- 2;751395 . ) : 11- 1
128,1 &) 29- ) 7 b
142,65 399,65 ~ | 13- ' gg(lsgs | 12685 | 645 ig ;
157,2 / 27- ’ i
17175 351,75 11- 9 223?5 Toog i ool ?i g
186.3 S 26- 9 ’” z
200,85 20,85 10-10 13,(35 : 184,65 | 4,65 o ig i»
215.,4 g 25-10 by =
299,95 49,95 9-11 32,25 213,75 | 3,75 23_ g
244 5 24-11 0 ; =
259.05 79,05 8-12 62’§5 , o e 22 g
273,6 3l % 23-19 Uty g
288,15 108,15 91 SRl i sl
302,7 22- 1 bie .
317,25 137,25 S5l = o ; 1;;25 SElohER 22 3
331,8 20-292 ’ : =
346,45 166,35 [16,35( np | - 122,}5 330,15 | 015 92 g
0,9 0% 2% 25 =
15,’45 195,45 |15,45 6- 179.25 359.25 29.255 13_12
30,0 20- S 28,35 [28,35 V| 19-10
44,45 224,55 |14,55| m | 5- 221335 28.35 |28, o1
59,1 o ‘ £
73,65 253,65 [13,65| 7 | 3- 237,45 oLl P 12%
88.9 252,0 1&' 1;
102,75 282,75 1275 % | 8- e el 5110
117.3 Fh 50 ‘ :
131.85 31185 (1185 ~ | 1- 995.65 115,65 |25,65 ég i
146,4 1 er 5 24,75 13- 2
160,95 340,95 (10,95 ggg‘?f e 98- 2
175,5 s ' Z )
190,05 | 10,05 |10,05 352325 , (E3:20% | 29.80) égi f
204,6 ~ 5 g
219,15 39,15 | 9,15 e sl o
233.7 2 3 :
248,95 68,25 | 8,95 | 52,05 932.05 (22.05| m | 13- 5

° 0 AT DO OO W o




LUNACIONES
LA TIERRA ESTRELLA FIJA

’ ] i i Data 3
Sol Situacion de Sol en Situacién de e s [Demingo

Domingo en grado la Luna grado + 180 la Luna S de
de asd Pascua

S Data | pociua Conjuncién | Grado |Signo| Oposicién | Grado |Signoj luna llena
Conjuncién | Grado ISigno Oposicién | Grado |Signo| luna llena Y

Sol Situacién de Sol en Situacién de Data
en grado la Luna grado - 180 la Luna luna nueva

‘ ()2 10-11
66,6 6,6 [ L 27- b 230,4 | 20,4

4 4,95 24-11
81,15 261,15 |21,15| 7 | 12- 6 244 95 oL z s
95,7 | b,7| & | 26- 6 ‘ 259,5 | 19,5 94-12
I ’ 974,05 94,05 | 4,05 & =

110,25 200,25 (20,25 % | 11- 7 ol
1248 | 48| & 25- 9 288,6 | 18,6 L o
139,35 319,35 19,35 = | 10- 8 308,15 ; : e
1539 | - 24- 8 _ 317,7 o e
168,45 - | 34845 18,45 8- 9 332,25 152,25 | 2, L
183,0 23- 9 H 181,35 | 1,35 22- 3
197,55 17,55 |17,55 7-10 - 1,35 : : A
212,1 29-10 1000 o5 || e o1- 4
226,65 46,65 16,65 6-11 30,45 : ; e
241,2 ( 21-11 Sopia 9.55 90- 5
255,75 75,75 |15,75 5-12 5955 | 239,55 (29, 3
270,3 , 20-12 et e sl 7| 19, 6
284 85 104,85 (14,85 3- 1 88,65 26865 |28.65| 1 | 19. 6
299,4 19- 198:2 sl o | 18- 7
313.95 133,95 13,95 2- 113,25 . 207,75 (27,7 S
3285 |2 17- 132, , :
9

: 9 6385 17_
343,05 163,05 [13,05| 4- 146,85 326,85 |2 g
i 3 Sl N 5,95 15- 9
12.15 192,15 12,15 3= i‘;g,{% 355,95 |25, o
26,7 17- 99 ¢ s
41755 221,25 (11,25 (- 205,05 25,05 25,05 é?) 1?)
55, i el 219.6 -
2,3 16- ; :
;8’35 250,35 (10,35 | 31- 234,15 54,15 |24,15 {1)‘; ﬁ
: e Vil 9487 28-
84,9 |: 15- ; 3
99,45 279,45 | 9.45 3(;- 263,25 83,25 |23.25 igg
114,0 4 15- 277,8 ; 12_ :
128,55 308,55 | 8,55| = | 29- 292,35 112,35 |22.,3 =
143,1 ] 18- 306,9 o e
157,55 337,65 | 7,65 28- 321,45 141,45 |21,

P
172,2 | 22,2 | up 12-

Ol O QU = W W W o 0

1 Q) S

s 0,55 1
186,75 6,75 | 6.75 26- 352,51)5 170,55 |20,
201,3 3| o 11-10 | Dy
’ 65 [19,65
215,85 35,85 | 585 26-10 19,65 199,65
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LA TIERRA ESTRELLA FIJA

Sol
en grado

Conjuncién

Situacién de
la Luna

Grado |Signo

Sol en
grado + 180

Oposicién

Situacion de
la Luna

Data
luna nueva

Grado I Signo

Data
luna llena

Domingo
de
Pascua

LUNACIONES

34,2
48,75
63,3
77,85
92,4

106,95
121,5
136,05

- 150,6

165,15
179,7
194,25
208,8
223,35
237,9
252,45
267,0
281,55
296,1
310,65
325,2
339,75
354,3
8,85
23,4
37,95
52,5
67,05
81,6
96,15

110,7

125,25

139,83

154,35

168,9

ot

183,45

228,75
257,85
286,95
316,05
345,15
14,25
43,35
72,45
101,55
13‘:0,65
159,75
188,85
217,95
247,05
276,15
305,25
334,35

3,45

18,75| m
17,85| A
16,95
16,05
15,15
14,25
13,35
12,45
11,55
10,65
9,75
8,85
7,95
7,05
6,15
5,25
4,35

3,45

25- 4
9-
24-
8-
23-
"
22-
6-
21-
5=
19- 9
4-10
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Sol
en grado

Conjuncién

Situacién de
la Luna

Grado |Signo

Sol en
grado + 180

Situacion de
la Luna

Data
luna nueva

Oposicion

Grado |Signo

Data
luna liena

198,0
212,55
227,1
241,65
256,2
270,75
285,3
299,85
314,4
328,95
343,5
358,05
12,6
27,15
41,7
56,25
70,8
85,35
99,9
114,45
129,0
143,55
158,1
172,65
187,2
201,75
216,3
230,85
2454
259,95
2744

289,05
303,6
318,15
332,7

347,25

18,0 | &
1l
16,2
15,3
14,4
13,5
12,6

11,7

10,8
9,9
9,0
8,1
7.9
6.3
5,4

4,5
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32,55
61,65
90,75
119,85
148,95
178,05
107,15
236,25
265,35
294,45
323,55
352,65
21,75
50,85
79,95
109,05

139,15

2,55

1’65

0,75)

29,853

28,95

28,05

B o R (O S ECC

27,15
26,25
25,35
24,45
23,55
22,65
21,75
20,85
19,95
19,05

18,15

167,25

17,25

8-10
22-10
7-11
21-11
6-12
20-12
4- 1
19- 1
3- 2
19- 2
4- 3
19- 3
3- 4
18- 4
2- b
17- 5
1- 6
16- 6
30- 6
15- 7
30- 7
14- 8
29- 8
12- 9
27- 9
14-10
27-10
10-11
25-11
9-12
25-12
8-1
23-
=
21-

8=




LA TIERRA ESTRELLA FIJA J LUNACIONES

Sol Situacién de Sol en Situacion de Data Domingo Sol Situacién de Sol en Situacién de Data Wit

en grado la Luna grado + 180 laLuna |lunanueva de = en grado la Luna grado -+ 180 la Luna |luna nueva o
Oata Pascua

Data

Pascua

Conjuncién | Grado ISigno Oposicién | Grado |Signo | luna llena ( Conjuncién | Grado [Signo| Oposicion | Grado |Signo luna llena

165,6 | 15,6 | np 5- 9
180,15 0,15 | 0,15) Y’ | 20- 9
194,7 7| o 4-10
209,25 29,25 (29,25) Y’ | 20-10
223,8 m 3-11
238,35 58,35 28,35 18-11
252,9 4 2-12
267,45 87,45 (27,45 17-12
282,0 ‘ e
296,55 116,55 (26,55 16-
gLl : Sl
325,65 145,65 (25,65 14-
340,2 : 1l
354,75 174,75 |24,75| np | 15-
9,3 WP 31-
23,85 203,85 (23,85 14- 21-4

1,8 L3 || Y 23-
16,35 196,35 |16,35 7=
30,9 0,9 21-
45,45 225,55 |15,45 6-
60,0 21-
74,55 254,55 |14,55 5=
89,1 : 20-
103,65 283,65 |13,65 4-
118,2 19-
132,75 312,75 (12,75
147,3
161,85 341,85 (11,85
176,4 '

190,95 10,95 10,95
205,5
220,05 40,05 (10,05
234,6 1

249,15 69,15 | 9,15
263,7
278,25 98,25 | 8,25
292,8
307,25 127,35 | 7,35
321,9
336,45 156,45 | 6,45
351,0
5,55 185,55 | 5,55
20,1
34,65 214,35 | 4,65
49,2
63,75 243,75 | 3,75
78,3
92,85 272,85 | 2,85
107,4
121,95 301,95 | 1,95
136,5
151,05 331,05 | 1,05

¥
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Las fechas las hemos tomado de la tabla de la situacién
del Sol, para el afio después del bisiesto, y como si los centros
de la Tierra, de la Luna y del Sol coincidiesen, por lo que en
algunas lunaciones, como en la tltima, entra un error apProxi-
madamente hasta de un dia.

Es de observar que, por las magnitudes correspondientes,
entran a veces dos fases iguales de lunacién en un mismo mes,
¥ en este caso en distinto signo, y a veces dos fages iguales de
lunacién en un mismo signo, y entonces, naturalmente, corres-
ponden a distinto mes.

El espacio de tiempo considerado comprende un periodo
Saros.

N2 = e 2 X

3
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VELOCIDAD DE LA LUNA

Recorriendo la Luna 360° en 27,31446 dias,
siendo su radio r = 59,4272 X 6.378 = 379.000 Km.
De la férmula 2 =7 = VI deducimos:

s _ 2.381.333,8
= T S RS S ey

en 27,31446 dias recorre 87.182,166x 27,31446=2.381.333,8 Km.

v = 87.182,166 Km. dia

en 2,20781 » »  87.182,166x 2,20781—= 192.481,2 »
en 29,52227 » »  87.182,166Xx29,52227—2.573.815  »

It
en 1 hora recorre &;@ = 3.632,68 Km.

: : 87.182,166 4
en 1 minuto recorre A E 60,54 Km.

j 87.182,166
en 1 segundo recorre 36400 1,009 Km. »

; i 360 i s s
en un dia recorre 5731446 13,179831

en 2,20781 dias recorre 13,179831 X 2,20781 = 29,0985°
en 27,31446 » » 13,179831 x 27,31446 = 360°
en 29,52227 » » 13,179831 x 29,52227 = 389,0985°

2.381.333,8

seg . = 6.614,816 Km.

Un grado contiene

J

~405

! i e ad




VELOCIDAD DE LA LUNA

(6L97998609¢)
TE86LT ST ) U
(629%9986°0

Km.

192.481,2 Km.
2.381.333,8 Km.

5

360
6.614,816 X 389,0985=2.573.815

LA TIERRA ESTRELLA FIJA
6.614,816 X

»

»

»
»

2,20781 dias la Tierra ha girado

?

en 2,20781 dias recorre 6.614,816 X 29,098

en 27,31446
en 29,62227

En
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2,176.1208°

2,20781 X 0,98564679
,31446 x 0,98564679 =

29,52227 X 0,98564679 = 29,09853°

2,20781 dias el Sol ha recorrido:
27

En 27,31446 dias el Sol ha recorrido:
En 29,52227 dias el Sol ha recorrido:
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72 LA TIERRA ESTRELLA FIJA

Como el Sol recorre un angulo de 0,98564679° en un dia,
para recorrer 360° tarda:
360
0,98564679
la Luna recorre un angulo de 13,179831° en un dia; los 4.813,833
los recorrera en:

= 365,2424 dias;

4,813,833
13,179831
y como se produce una lunacién cada 389,09853°, se produciran
4.813,833 ]
389,179831
y habré dado:
4,813,833
360
Los puntos de la Tierra giran en un dia 360,97564679° para
girar 131.849,264° necesitaran:
131.849,264
360,98564679
y se produciran:

131.849,264
360

= 365,2424 dias

— 12,37 lunaciones (revoluciones sinddicas)

= 13,37 vueltas (revoluciones siderales).

= 365,2424 dias

»

= 366,2424 vueltas

Relaciéon de velocidad entre los puntos del ecuador de la Tierra,
la Luna y el Sol

Recorrido de la Tierra en 23,934469608 horas=0,997269567 dias

Jr 9 @ K r=2nXx 6378 X% 1 = 40.071 Km.

Recorrido de la Luna en 27,31446 dias:

L 27X 59,427 r=2n X 6.378 X 59,427 =

Recorrido del Sol en 365,24 dias:

S 2rxx 23,441 r =27 X 6.378 X 23.441 = 939.336.202 Km.

Como la Luna da 13,37 vueltas en 365,24 dias, recorre:
2.381.333 x 13,37 = 31.838.422 Km.

2.381,333 Km.

Como un punto del ecuador da 366,24 en 365,24 dias, recorre:
40.071 X 366,24 = 14.675.603 Km.

VELOCIDAD DE LA LUNA

0,07478
en 0,0758735¢

366,24

1l
1,01456%

en

Km. recorridos

2.571.815

Grados recorridos

360,98564679

13,179831

0,98564679

Relacién de
velocidad en Km.

64,006

Relacién velocidad

0,03651

0,00273
en 0,00277¢

Bn 365,24 dias

recorren Km.

14.675.603
31.838.422
939.336.202

En 365,24 dias

recorren

131.849,264

4.813,833




LA TIERRA ESTRELLA FIJA

Recorrido de la Tierra en 1 dia:

40.071

70,997269567 = 40.181 Km.

Recorrido de la Luna en 1 dia:

2.381.333
27,31446

= 87.182 Km.

Recorrido del Sol en 1 dia:

939.336.202
365,2424

40.181 X 1 -
40.181 X 2,1695 =

= 2.571.815 Km.

VELOCIDAD DE LA LUNA

Tiempo
transcurrido
en dias

Longitud del
Sol desde 0 de
la ecliptica

Vueltas
del Sol

Longitud del
punto de la
Tierra

Vueltas
de la
Tierra

Longitud
de la
Luna

40.181 Km.
87.172 Km.
40.181 X 64,006 = 2.571.8256 Km.

0
0,00277
0,07587
0,98564
0,99726
1
1,01456
1,03513
1,07787
6,32861
7
7,38056

13,65713
14,76113
20,48584
22,14116
27,31446
29,52227
59,04454
88,56681

118,08908

147,61135

177,13362

182,5

182,62

206,65589

236,17816

265,70043

295,22270

324,74497

354,26724

354,36

355,08

365

365,2424

0
0,00273
0,07478
0,97149
0,98294
0,98564
1
1,02027
1,06240
6,73060
6,39952
7,27463

13,46120

14,54926

20,19180

21,82389

26,92240

29,09853

58,19706

87,29559

116,39412
145,49265
174,59121
179,88053
180

203,68977
232,78833

261,38689

290,98545
320,08401
349,18257
349,27379

349,98346
359,76107
360

0
0,000007
0,000207
0,002698
0,002730
0,002737
0,002777
0,002834
0,002951
0,018695
0,019165
0,020207
0,037390
0,040414
0,056085
0,060621
0,074780
0,080829
0,161658
0,242487
0,323316
0,404145
0,484974
0,499668
0,5
0,565803
0,646632
0,727461
0,808290
0,889119
0,969948
0,970204
0,972181
0,999336
1

0

1
27,39
355,30

360
360,98
366,24
373,64
389,09
2.465,03
2.526,90
2.664,27
4.930,06
5.328,55
7.395,09
7.992,64
9.860,12
10.659,90
21.389,80
31.979,70
42.639,60
53,299,50
63.959,40
65.879,38
75.923,19
74.619,30
85.279,20
95.939,10
106.599,00
117.258,90
127.918,80
127.918,87
128.178,78
131.759,76
131.847,26

0
0,0027
0,0760
0,9883
1
1,0027
1,0173
1,0378
1,0808
6,8473
7,0191
7,4007

13,6496
14,8018
20,5419
22,2017
27,3824
29,61
59,22
88,33

118,44

148,05

177,66

182,99

183,12"

207,27

236,38

266,49

296,10

325,71

355,32

355,33

356,05

365,99

366,2424

of o
0,03 0,0001
i 002
12,99 0,0360
13,14| 0,0365
13,17| 0,0366
13,37| 0,0371
13,64| 0,0378
14,20| 0,0394
90 | 0,25
92,25| 0,2562
97,27| 0,2701
180 | 0,5
194,54| 0,5403
270 | 0,75
291,82 0,8106
360 |1
389,09| 1,0883
778,19| 2,1775
1.167,29| 3,2658
1.556,39| 4,3631
1.945,42| 5,4414
2.294,59| 6,5297
2.405,31| 6,6814
2.406,91| 6,6858
2.723,68| 17,6180
3.112,78| 8,7063
3.501,38| 9,7946
3.890,98(10,8829
4.280,08|11,9712
4.669,18|13,0594
4.670,40(12,9733
4630 |13
4.810,63 (13,36
4.813,83|13,37




LOS ECLIPSES

La Luna gira alrededor de su centro de gravedad, sobre un
plano que corta al de la ecliptica, formando con ésta un angulo
aproximadamente de 5,9° la interseccién de los dos planos se
denomina linea de los nodos, y naturalmente, cuando la Luna
llena tiene lugar en uno de estos puntos, la Tierra intercepta
el haz de rayos que se dirige del Sol a la Luna, por hallarse los
dos planetas y la estrella sobre un mismo plano, el de la eclip-
tica, y cuando tiene lugar en los mismos la Luna nueva, es la
Luna que intercepta el haz de rayos que el Sol proyecta sobre
la Tierra, produciéndose los eclipses llamados de Luna y de
Sol respectivamente. Siendo la Luna menor que la Tierra, el
haz de rayes del Sol no es nunca interceptado totalmente; en
cambio, por ser la Tierra mayor qeu la Luna, puede interceptar
la totalidad del haz que el Sol proyecta sobre la Luna. Si la
lunacién se produce sobre la linea de los nodos, en el caso de
Luna nueva, en la mitad del eclipse, la Luna estara totalmente
inmergida en el haz de rayos que el Sol proyecta sobre la Tie-
rra, produciéndose el llamado eclipse total de Sol, que lo es
para una parte de la Tierra; en el caso de Luna.llena, en la
mitad del eclipse, la Tierra interceptara totalmente el haz de
rayos que del Sol se dirige a la Luna, produciéndose el llamado
eclipse total de Luna, para todos los puntos de la Tierra, desde
los que se ve la Luna en aquel momento.

El sentido absoluto de eclipse seria ocultacion. Lo que se
produce realmente es dejar de ser iluminada por interceptacién
del haz de rayos que por choque producirian luz y calor. La
Luna la seguimos viendo no iluminada, hasta que ha recorrido
el sector interceptado.

Si la lunacién tiene lugar a una distancia de los nodos
menor que la longitud de un didmetro de la Luna, ésta no queda
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